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Међународни кривични суд у Хагу намерава да започне званичну истрагу догађаја у
Обали Слоноваче. Како је саопштио тужилац Међународног суда Луид Морено Окампо,
суд сматра да је неопходно да се умеша, пошто судијски колегијум забрињавају подаци о
злочинима против човечности који су извршени у земљи за неколико последњих месеци.

  

Политичка нестабилност у Обали Слоноваче која је 1960. добила независност од
Француске постоји од краја 90-их прошлог века. 2000. године у земљи је дошло до војног
пуча, после којег је на власт дошао Лоран Гбагбо. Други претендент на дужносст
председника Аласан Уатара није могао да учествује на изборима, пошто су његови
родитељи родом из Буркине Фасо, а по Уставу председник је могао да буде само
староседелац Обале Слоноваче. Пошто су поправке Устава допустиле Уатару да
учесвује у председничкој трци, нереди су избили са новом снагом поводом
председничких избора 2010. године. Према прелиминарним подацима само за
последњих 4 месеца сукоб Лорана Гбагба и Аласана Уатаре однео је преко 1000 живота.
Има података да су у масовним обрачунима учествовале обе стране у конфликту.

  

Шта више, треба испитати оправданост примене оружја од стране мировњака УН у
Обали Слоноваче. На томе посебно инсистира Русија, саопштио је министар иностраних
послова РФ Сергеј Лавров.

  

Затражили смо од оних који примењују силу у региону где се налазе цивили да не
допусте било каква дејства која могу да доведу до нових жртава. Сакупљамо
инфромације. Надам се да ће ситауција бити ипак враћена у политичке токове, зато што
дешавања стварају крајње погубне последице, које ће се осећати ако се војна варијанта
настави још врло дуго.

  

Москва се још у децембру прошле године изјаснила против мешања УН у унутрашње
ствари Обале Слоноваче. Она је блокирала усвајање резолуције СБ, која би на
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међународном нивоу признала за законито изабраног председника Обале Слоноваче
Аласана Аутару. Претходни председник Лоран Гбагбо је сматрао резултате избора
фалсификованим и одбио је да напусти дужност. Земља се нашла на прагу грађанског
рата. Прелом у сукобу у корист Уатара десио се почетком ове недеље, када су на
његовој страни наступиле трупе УН и Француске.

  

Сада Гбагбо, сакривши се у бункеру испод своје резиденције у економској престоници
земље Абиџану, не планира да призна пораз. „Водили смо рат против побуњеника, а
сада је Француска започела рат против Обале Слоноваче“, изјавио је Гбагбо у
телефонском разговору за ТВ канал ТФ-1.

  

„У понедељак је Париз отворено иступио против нас. Француске снаге су нанеле напад
на резиденцију. Срушено је здање државног ТВ канала“, изјавио је Гбагбо.

  

Гбагбо је одлучно одбацио ултиматум Париза о капитулацији, изјавивши да не планира
да се преда под притиском силе. Ипак наредио је преосталим верним трупама да
прекину ватру како би се започели преговори са мировњацима УН.

  

Ја нисам камиказа, волим живот. Мој глас није глас мученика. Не, не, не желим да
умрем, то није мој циљ! – рекао је Гбагбо, подвукавши да не намерава да се држи за
власт по сваку цену.

  

За непуних месец дана то је већ други случај да се резолуција СБ УН користи за примену
војне силе у сврхе које нису предвиђене датом резолуцијом. Ако се тако настави,
експерти сумњају да ће УН моћи да очувају свој статус међународног миротворца.

  

(Глас Русије)
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